



经济日报社出版 WWW.CE.CN  
国内统一刊号CN11-0014 代号1-68

# 经济日报

ECONOMIC DAILY

2017年5月

星期六 20 日

农历丁酉年四月廿五

第12360号 (总12933号) 今日 8 版

5月19日上证综指走势图

上证综指  
收盘 3090.63  
成交量 129.64亿股

深证成指  
收盘 9970.96  
成交量 143.49亿股

5月19日波动最大行业走势图

收盘 3251.26  
涨跌幅 1.64%  
成交量 13.31亿股



我国卫星导航与位置服务产业产值超2000亿元

来自中国卫星导航定位协会近日发布的《2016年度中国卫星导航与位置服务产业发展白皮书》显示,2016年我国卫星导航与位置服务产业总体产值已突破2000亿元,达2118亿元,较2015年增长22.06%



## 习近平在会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时强调 始 终 坚 持 人 民 公 安 为 人 民 做 到 对 党 忠 诚 服 务 人 民 执 法 公 正 纪 律 严 明

李克强刘云山出席

新华社北京5月19日电 (记者张晓松 邹伟) 全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会19日上午在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表并发表重要讲话。习近平代表党中央、国务院和中央军委,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺,向全国公安战线的同志们表示诚挚的慰问。他强调,全国公安机关和公安队伍要坚持以党对公安工作的领导,牢固树立“四个意识”,坚持人民公安为人民,全面加强正规化、专业化、职业化建设,做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山参加会见。

今天上午,人民大会堂金色大厅气氛隆重热烈,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表着装整齐、精神振奋,胸前的荣誉奖章和大红花格外醒目。9时30分,习近平等走进金色大厅,全场响起长时间的掌声。习近平等来到代表们中间,同大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。习近平首先表示,这次会议是全国公安战线的一次群英会,看到大家精神抖擞、斗志昂扬,我感到非常高兴。大家都在各自岗位上作出了出色成绩,不仅是全国公安系统的学习榜样,也是全社会崇尚的英雄模范。我相信,这次表彰,对弘扬主旋律、唱响正气歌、传播正能量,激励全国公安机关和公安队伍更好担负起党和人民赋予的重大使命,必将产生极大推动作用。

习近平指出,公安队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍,也是一支英雄辈出、正气浩然的队伍。党的十八大以来,全国公安机关高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略,坚持围绕中心、服务大局,全面推进公安改革,打贏了一场又一场硬仗,为维护国家安全和社会稳定作出了突出贡献。公安队伍忠诚党和人民事业,牢记使命、忠实履职,顽强拼搏、无私奉献,涌现出了一大批英雄模范,你们就是其中的杰出代表。

习近平强调,在你们当中,有的在打击犯罪、保护人民的关键时刻挺身而出、冲锋在前,有的在重大安保任务面前不怕疲劳、连续奋战,有的长期默默无闻、甘当无名英雄,有的在平凡工作岗位上像老黄牛一样辛勤耕耘、当好“螺丝钉”,大家用辛勤的汗水乃至宝贵的鲜血和生命,为国家安全、社会公共安全、人民生命财产安全筑起了一道坚不可摧的铜墙铁壁。正是有了你们的辛勤付出和流血牺牲,才换来了广大人民群众的安宁和幸福。你们不愧为党和人民的忠诚卫士,党和人民感谢你们。

习近平指出,社会有正气,民族才会生生不息,国家才会兴旺发达。和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍,大家没有节假日、休息日,几乎是时时在流血、天天有牺牲。这些年来,每当看到公安民警舍生忘死、感人肺腑的事迹,我都深受感动;每当听到公安民警在血与火、生与死的考验面前赴汤蹈火、流血牺牲的消息,我都深感心痛。广大公安英雄模范身



5月19日,全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会在北京人民大会堂举行。会前,习近平、李克强、刘云山等会见与会代表。

新华社记者 翁 鹏 摄

上体现的忠诚信念、担当精神、英雄气概,是中华民族伟大精神的真实写照。我讲过,当高楼大厦在我国大地上遍地林立时,中华民族精神的大厦也应该巍然耸立。

习近平强调,当前,我们党正在团结带领全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋勇前进。我们要在全社会大力弘扬公安英模精神,推动培育和践行社会主义核心价值观,凝聚起全国各族人民为中国特色社会主义事业共同奋斗的磅礴力量。

习近平指出,全国公安机关和公安队伍要旗帜鲜明讲政治,强化责任担当,忠实履行职责使命,牢固树立以人民为中心的发展思想,贯彻落实总体国家安全观,全力以赴做好维护国家安全和社会稳定各项工作,维护社会公平正义,切实落实全面从严治党、全面从严治警各项部署要求,不断提升人民群众安全感和满意度,为党的十九大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

习近平指出,各级党委和政府要关心和支持公安工作,关心关爱公安民警,加大综合保障力度,落实从优待警各项措施。对那些因公牺牲的同志的家属特别是其中的老年人和未成年子女,要切实安排好、照顾好,让他们感受到党和人民的关怀和全社会的温暖。

孟建柱参加会见并在表彰大会上讲话。他指出,全

国公安机关要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以为党的十九大胜利召开营造安全稳定的政治、社会环境为主线,深入开展“迎接十九大、忠诚保平安”主题教育实践活动,迅速掀起向英雄模范和立功集体学习的热潮,对党忠诚、敢于担当,以民为本、执法为民,锐意改革、勇于创新,全力维护国家安全和社会稳定,努力服务经济社会发展、服务人民群众,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

栗战书、杨晶参加会见,郭声琨参加会见并主持表彰大会。

会上,全国公安系统615个先进单位和1320名先进个人受到表彰。福建省上杭县公安局古田派出所所长李福民、北京市公安消防总队东城区支队故宫特勤中队政治指导员蔡瑞、河南省郑州市公安局商城路派出所案件侦办大队教导员刘成晓在大会上发言。

习近平会见全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会代表时的重要讲话引起热烈反响

2 版

新华社北京5月19日电 (记者刘华) 国家主席习近平19日在人民大会堂会见韩国总统特使李海瓒。

习近平指出,中韩两国是近邻。两国建交25年来,双边关系实现跨越式发展,为两国和两国人民带来巨大福祉,也为维护地区和平稳定作出了重要贡献。当前,中韩关系处于关键阶段。中方重视中韩关系,愿同韩方一道,维护中韩关系来之不易的成果,在相互理解、相互尊重的基础上,巩固政治互信,妥善处理分歧,推动中韩关系早日回到正常轨道,实现改善发展,更好惠及两国和两国人民。

习近平强调,中方坚持实现朝韩半岛无核化,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决问题,这符合中韩两国及本地区的共同利益。中方愿同韩国新政府就此加强沟通,尽快缓和局势,坚定推动半岛无核化,并争取早日重启对话协商。

李海瓒转交了文在寅总统致习近平主席的亲笔信。李海瓒表示,韩中建交25年来,两国关系发展迅速,各领域合作取得长足进展。韩中关系潜力巨大,前景广阔。韩方充分理解中方有关重大关切,愿同中方加紧沟通协调,探讨妥善解决阻碍两国关系发展的问题。韩中双方在半岛核问题上有相似看法和主张,韩方愿同中方为实现半岛无核化、维护东北亚地区和平、稳定与安全共同努力。

国务委员杨洁篪等参加会见。

## 习近平会见韩国总统特使李海瓒

## 《“一带一路”国际合作高峰论坛重要文辑》出版

新华社北京5月19日电 《“一带一路”国际合作高峰论坛重要文辑》一书已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

本书收录了国家主席习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的演讲《携手推进“一带一路”建设》和其他相关重要致辞,以及《“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》《“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单》等重要文件。

学习习近平主席“一带一路”国际合作高峰论坛重要讲话精神⑥

## 建设充满活力的创新之路

2 版

## 全国春播进度已超六成

夏收粮油作物长势正常

本报北京5月19日讯 记者乔金亮从农业部获悉:截至5月9日,全国已播各类农作物面积占比达到61.7%,进展顺利。其中,粮食、棉花、油料、糖料已分别完成59%、91%、55%和88%。从春播进展及农业部调度看,农业结构调整市场化导向愈加明显,结构稳步调优调高,预计库存多的玉米调减1000多万亩,供给短缺的杂粮杂豆增加500多万亩。

目前,夏收粮油作物长势正常,早稻秧苗质量较好。据农情调度,华北和西北地区冬小麦处于抽穗扬花期,黄淮海地区大部处于灌浆期,西南地区已开始收获,长势正常,丰收在望;长江流域大部分地区冬油菜处于结荚成熟期,部分地区已经开始收获。目前早稻插播结束,长江中下游地区秧苗大部处于返青分蘖期,长势总体略好于去年。

## 港珠澳大桥香港接线贯通

具备年底通车条件

据新华社香港5月19日电 (记者周雪婷) 香港特区政府路政署18日表示,全长12公里的港珠澳大桥香港接线已全线贯通,这是香港段工程建设的一个重要里程碑。路政署对港珠澳大桥香港段工程于今年年底完成并具备通车条件充满信心。

港珠澳大桥香港接线观景山隧道的最后一个预制组件于16日成功推进位于机场快线下方的最终位置,该组件重约5000吨,相当于27架波音747客机的总重量。而隧道内所有挖掘工程也已完成,连同今年三月已经接通的高架桥段,港珠澳大桥香港接线已全线贯通。

## 穷山村脱贫记

经济日报·中国经济网记者 袁 勇

都在上学,此前全家住在有50多年历史的窑洞里,条件十分简陋。在卫家沟村,像张举家一样通过搬迁改善居住条件的贫困户超过150户。

硖石乡在帮助贫困群众易地搬迁的同时,把对他们的服务也“搬”了过去:硖石乡易地搬迁群众服务中心在扶贫安置小区挂牌了。硖石乡水利中心副主任王斌暂时兼任了这里的“服务员”,“我们这个服务中心就像易地搬迁过来的乡政府和村委会”。水电问题、邻里纠纷、就医上学……短短几个月时间,王斌处理过各种问题。村民宁志丽担心搬迁后孩子转学问题不能解决,便来到服务中心寻求帮助。服务中心联系了区教育局,很快得到承诺,对扶贫安置小区有专项政策,一定让孩子就近上学。

为了让贫困群众能在城区稳定就业,不再返贫,硖石乡还在安置小区成立了劳动力转移就业联络站,积极为村民联系用工单位,同时组织专业人员对村民进行职业能力培训。“最近我们刚联系了一家炒货公司和一家饮料厂,基本谈成了,上级政府也很支持,都可以在安置

小区附近设厂,又能帮助我们解决不少贫困群众的就业问题。”段晶介绍说。

对那些不愿外出务工的村民,卫家沟在村里规划了一个生猪养殖基地项目,在荒山荒坡上修建10个标准化猪舍,将由专业养殖公司提供技术支持。“项目将优先面向贫困群众,通过承包和入股分红的方式,让他们稳定增收,预计基地年出栏成品猪2000多头,年收入超过100万元。”卫家沟村第一书记许晶莹说。

按照计划,卫家沟村将于2018年整体脱贫,段晶觉得,尽管卫家沟村基础差,脱贫工作每一步都走得很艰难,但是每一步走得又都很扎实。“对于按时脱贫,我们很有信心。”段晶说。

(相关报道见第四版)

2 版



卫家沟村位于河南省三门峡市陕州区硖石乡,地处偏远山区。由于缺少地下水,打井成本很高,全村用水都靠村内仅有的一口机井。全村人均仅1亩耕地且十分分散,以至于当地有“卧牛地”的说法——只要一头牛能卧下的地块,都可以作为耕地。长期以来,村里没有任何主导产业和集体经济收入。

作为硖石乡最贫困的村,如何让卫家沟脱贫,一直是硖石乡党委书记段晶的心病。“卫家沟缺水缺地,全是石头山,想整村脱贫致富,大家都待在村里肯定不行。一直以来,很多村民都想搬出去,到条件好、孩子上学方便、自己容易找到出路的地方去。经过调研又征求了群众意愿,我们决定采取回购商品房的形式对居住条件较差的贫困群众进行搬迁安置。”段晶说。

张举名一家就是搬迁政策的受益者,按照计划,今年秋天他们就将搬进位于城区的扶贫安置小区,全家六口人将住进100多平方米的新房。“我打心底里感谢党的政策,搬迁以后,我们去医院看病方便多了。”张举名的儿子和儿媳分别患有听力障碍和视力障碍,孙子女

